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Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 5/9. 2024

Tilstede: StigWall, Marianne Bugge Zederkof, Susanne Poulsen, Rikke Warming, Alice Bøgh,
Chris Hammeken, Sam 2i, Mads 2x, Bjarne Edelskov og Janni la Cour
Afbud: Steen Markvorsen

1. Godkendelse af dagsorden og evt. tilføjelser

2. Godkendelse af referat-godkendt

3. Orientering ved rektor

Bjarne Edelskov fortalte om de mange byggeprojekter, der har været over sommeren og som
stadig er i gang. Vi er kommet godt fra skolestart. Personalekonflikt blev kort drøftet og der
blev talt om den konfliktmægling, der har været igangsat og afsluttet. Bjarne Edelskov fortalte
om den videre proces og om de diskussioner, der har været j SU om processen.
Kommunikation skal være omdrejningspunkt for den videre proces og her er en
samværspolitik og leveregler målet for processen. Bestyrelsen spurgte ind til trivsel og
hvordan vi som skole kan sikre, at konflikten ikke gentager sig. VI har bl. a. indført at både TR
og TRS er en del af SU. For bestyrelsen er det vigtigt, at SU er det organ, hvor processen skal
planlægges og styres.
Herefter var der diskussion om et punkt til dagsorden, der kunne være lukket. Der var enighed
om, at et sådant punkt ikke umiddelbart skal være en del af den almindelige dagsorden. Så
længe GDPR overholdes er det vigtigt, at de diskussioner samt beslutninger, der er ved
møderne, bliver refereret.

4. Orientering ved formanden og andre bestyrelsesmedlemmer

Stig Wall har deltaget ved årets Sorø-møde. Det var et møde, der udelukkende havde en
dagsorden omkring en reform af gymnasiet.
Diskussion om campusideerne og de konkrete udfordringer ift. lærerne og eleverne samt de
bekendtgørelser, der er nu. Det er en meget vigtig drøftelse og det blev det vedtaget, at dette
punkt skal være det dominerende ved næste bestyrelsesmøde den 5. 12. 24 og at vi skal
udvide tidsramme med middag.
Elevrådet fortalte om besøg fra Færøerne, der har været en stor succes. De glæder sig til
genbesøg i slutningen af september, hvor også Bjarne Edelskov deltager. Fest og
alkoholkultur blev drøftet og elevrådsformandskab vil fremadrettet tage det med til
diskussion i elevrådet som fast punkt.

5. Uddannelsen

Bjarne Edetskov fremlagde, hvad de forventede økonomiske konsekvenser af
taxameterjusteringerne vil betyde for GHG og mere bredt i sektoren. Herefter diskussion af
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hvordan vi som bestyrelse kan ytre utilfredshed og sende et signal til Regionen og
Departementet. Vi kan som skole ikke afhjælpe et søgeproblem i regionen også herefter blive
ramt hårdt økonomisk. Står det til regeringens omfordeling skal GHG pr. 1. 1.25 spare årligt
1 % til 2028. Herefter står GHG til årligt at miste ca. 3, 9 millioner årligt, ifølge Ministeriets
udsendte konsekvensberegning.

6. Skolen

Skolens kvalitets- ogselvevalueringsplan
Nicole Koefoed fremlagde GHGs kvalitetssystem/plan. Der var i oplæg fokus på
eksamensresultater og resultater for piger/drenge. l forhold til den socioøkonomiske
reference er GHG på niveau. Nicole fremlagde mere i dybden enkelte temaer, hvor der er
plads til forbedring afslutningsvis, fortalte Nicole om skolens målsætning og fokuspunkter
fremadrettet - motivation og indsats, klasserelationer, arbejdspres samt digitalisering og it
herunder Al. Stor .-os fra bestyrelsen ift. på den tydelige fokus oå indsatsområder.

7. Økonomi

Bjarne Edelskov gennemgik kort den udsendte prognose for resultatopgørelsen ultimo
pr. 31. 7.24. Her viser resultatet en forventet afvigelse, som er begrundet i ekstra
vedligehold og renoveringsprojekter som er foretaget hen over sommerferien.
Estimatet for tilskuddet i 2023 er baseret på 13 klasser for skoleåret 23/24. Det samlede
tilskud i 2023 er estimeret til at stige.

Selvom regnskabsopgørelsen udviser en forventelig afvigelse, forventes resultatet for 2024 at
balancere.

Punktet om skolens finansielle strategi punkt 7. 2 og 7. 3 blev behandlet under ét. Af pkt. 2. 2 i
skolens finansielle strategi fremgår det, at "Bestyrelsen vurderer på skoleårets første
bestyrelsesmøde, om institutionens strategi for finansiel risikostyring er hensigtsmæssig og
træffer på den baggrund beslutning om nødvendige ændringer heraf.
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Dette punkt har bestyrelsen taget aktivt stilling til, og bestyrelsen beslutter, at der ikke er
anledning til at foretage ændringer heraf.

8. Eventuelt

Bestyrelsesmøde i december udvides
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